



Freie und Hansestadt Hamburg Bezirksversammlung Harburg

Antwort/Stellungnahme gem. § 27 BezVG	Drucksachen-Nr.: 20-3947.01 Datum: 02.08.2018
--	---

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum
Öffentlich	Hauptausschuss	

Antwort Anfrage AfD betr. Parkmöglichkeiten im Jobcenter Harburg

Sachverhalt:

Das Harburger Jobcenter team.arbeit.hamburg befindet sich seit nunmehr rund einem halben Jahr an seinem neuen Standort im Binnenhafen zwischen Seehafenbrücke und Kanalplatz. Auf knapp 3.800 Quadratmeter arbeiten hier in der Blohmstraße insgesamt rund 100 Mitarbeiter, die zirka 7.000 Kunden einschließlich deren Familien betreuen.

Mit dem Jobcenter ist auch der neue, für alle Harburger kostenlose JobPoint in die Blohmstraße eingezogen. Hier dreht es sich ausschließlich um das Thema Bewerbung und Arbeitsplatzsuche. Ob mit Arbeitgeberpräsentationen, Speeddatings oder berufskundlichen Infoveranstaltungen – ausgestattet mit PCs, kostenlosem Zugang zum Internet, Scanner und Drucker bietet der JobPoint ein tolles Angebot für alle Harburgerinnen und Harburger.^[1]¹

Vor diesem Hintergrund fragen wir:

1. Wie viele Parkplätze existieren im Untergeschoss (Parkhaus) des Jobcenters in der Blohmstraße insgesamt?
2. Wie viele Parkplätze sind an wie viele die Mitarbeiter vermietet und welche Nutzungsgebühr wird hier erhoben?
3. Wie hoch ist die aktuelle Auslastung des Parkhauses?
4. Wie viele offizielle Besucher-Parkplätze existieren im Parkhaus des Jobcenters?
5. Wie viele öffentliche Parkplätze befinden sich in der Peripherie des Jobcenters?
6. Wie hoch sind die Besucherzahlen in Jobcenter und JobPoint täglich?

[1] http://www.team-arbeit-hamburg.de/site/pressemitteilungen_siebzehn/?pressemitteilung=192&print=1

BEZIRKSVERSAMMLUNG HARBURG

Die Vorsitzende

02. August 2018

Die Behörde für Arbeit, Soziales, Familie und Integration (BASFI) beantwortet die Anfrage der AfD-Fraktion, Drs. 20-3947, wie folgt:

Das Parkhaus in der Blohmstraße 14 wird von einem privaten Anbieter betrieben und gehört nicht zum Jobcenter-Standort Harburg. Der Jobcenter Standort Harburg ist gut mit öffentlichen Verkehrsmitteln zu erreichen. Darüber hinaus stehen öffentlich zugängliche Parkplätze zur Verfügung.

Dies vorausgeschickt, beantwortet die BASFI die einzelnen Fragen teilweise auf Grundlage von Auskünften von Jobcenter team.arbeit.hamburg (Jobcenter) wie folgt:

1. Wie viele Parkplätze existieren im Untergeschoss (Parkhaus) des Jobcenters in der Blohmstraße insgesamt?
2. Wie viele Parkplätze sind an wie viele die Mitarbeiter vermietet und welche Nutzungsgebühr wird hier erhoben?
3. Wie hoch ist die aktuelle Auslastung des Parkhauses?

Siehe Vorbemerkung. Zu den Fragestellungen liegen der BASFI und Jobcenter keine Informationen vor.

4. Wie viele offizielle Besucher-Parkplätze existieren im Parkhaus des Jobcenters?

Siehe Vorbemerkung. Es handelt sich nicht um ein Parkhaus des Jobcenters. Im Parkhaus gibt es keine Parkplätze, die exklusiv für Besucherinnen und Besucher des Jobcenter-Standortes ausgewiesen sind.

5. Wie viele öffentliche Parkplätze befinden sich in der Peripherie des Jobcenters?
6. Wie hoch sind die Besucherzahlen in Jobcenter und JobPoint täglich?

Die zur Beantwortung benötigten Daten werden statistisch nicht erfasst.

gez. Rajski

f.d.R.
Kühn